



# 美女求诊不花冤枉钱有捷径

## 新招：“临床路径”这样根治“大处方”



“我的妇科炎症治好了，终于不再四处看病，按不同的治疗方案吃不同的药了。”前几天，35岁的刘女士在长沙市丽人妇产医院复查时高兴地说，多亏了医生按照临床路径的标准化治疗方案，让她得了实惠的同时，还了却了多年的心愿。

### 妇科炎症反复难治，如何是好

今年2月2日，长沙丽人妇产医院来了一位特殊病人刘女士。35岁的她在广州两次人流手术后导致二度宫颈糜烂，先后求助了包括全国知名三甲医院在内的数家医院后，依然没有得到彻底治愈。宫颈糜烂反反复复，甚至达到了三度糜烂，到了癌变的边缘。疾病让刘女士痛苦不堪，治愈宫颈糜烂成为刘女士最大的愿望。

长沙丽人妇产医院院长邱可夫教授说：“女性由于身体的特有性和特殊性，导致妇科疾病的治疗方面有很多差异性和多样性。

世界卫生组织近期发布的数据表明，40%的中国女性患有不同程度的生殖系统疾病。”一直以来，对于阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各类妇科炎症，药物治疗等传统疗法虽能有效缓解症状，但由于有组织损伤、容易复发等特点，让许多患者苦不堪言。

妇科疾病反反复复，各个医院的治疗方法层出不穷。因此，需要一种或几种权威的治疗方式来指导医生诊治。目前，临床路径的治疗方式进入国家卫生部的试点，不少权威医院意图通过这种方式来有效解决这一问题。

### 标准化治疗不花冤枉钱

卫生部专家曾表示，临床路径的实行能有效的规范临床诊疗行为，提高医疗质量和保证医疗安全。“大处方、乱收费”是患者普遍担心的问题，要是花了冤枉钱还没有治愈，无论是对患者还是对医疗机构来说，都是一个悲剧。不少业内人士认为，在医疗行业中，做到透明治疗、合理收费是一个理想状态，“临床路径”的应用，使这个理想状态终于实现。”

令刘女士惊喜的是，长沙丽人妇产医院正好在全院推广临床路径，医院针对刘女士的这种病情有一套标准化的治疗方案。不到一个月的治疗流程后，刘女士就基本痊愈了。“各个医院的治疗各不相同，要不是丽人医院的临床路径治疗，我的炎症说不定现在已经癌变了！”刘女士掩饰不住内心的激动说，标准的治疗方案还省了不少钱，别的医院要五六千，在这里不到三千块钱就治好了！



临床路径使患者无需再接受“无数检查齐上阵”的排除式诊疗。



名词解释

**临床路径：**针对某一疾病建立一套标准化的诊疗模式与治疗程序，病人从进入医院起，所有检查、治疗、用药等都有规则可循。有了透明规则，可以实现“同病同治”，患者无需再接受“无数检查齐上阵”的排除式诊疗，多数病症都将遵循已定的临床路径，诊疗成本经过科学测算也将有所保证。

### 临床路径应用对医院要求高

今年是“三八国际妇女节”诞生100周年。随着时代的进步，女性越来越受到人们尊重。然而，女性身体健康却受到了越来越多的潜在威胁，尤其是妇科疾病的影响。不同地区、不同的治疗组织和不同医师针对某一疾病采取的诊疗方案不尽相同，使得不少女性的病情扑朔迷离，很难得到根治。不过，只要找对医院，选择规范专业的治疗方法，解除这些困扰不再是问题。

据了解，临床路径在发达国家已经得到普及。目前国家卫生部在部分高规格综合医院试点，湖南只有湘雅医院、省人民医院等少数名医院入围。作为湖南妇科专科医院排头兵的长沙丽人妇产医院积极投入其中，探索妇科领域临床路径的推广。

据悉，目前妇科专科医院中只有该院探索临床路径应用。邱可夫教授介绍，临床路径是一个诊疗标准流程图，对医院的要求非常苛刻，仅医院组织权威专家制定标准和专业治疗流程就需要耗费大量的精力，还要协调全院医生、护士以及所有科室之间的配合，同时还要对医院的设备和技术有新的要求。邱院长说：“临床路径要求高，任务杂，难度大，医院没有过硬的技术和临床经验是不可能做到的，丽人医院敢于探索，说明我们医院有充分的技术基础。”

邱院长提醒广大女性，妇科疾病特殊复杂，看病要慎重选择医院，要选择专业、规范的医疗机构进行检查治疗，对自己的身体负责。



去除肌瘤不用愁 免费手术解忧愁

大型女性健康医疗援助公益工程启动

# 征集100名 子宫肌瘤、卵巢囊肿患者 予以全程免费治疗

#### 征集条件

- ① 年龄范围18-50岁
- ② 贫困家庭
- ③ 携带身份证等相关证件

#### 免费内容

检查费、治疗费、手术费、药费、床位费等全免

#### 主办单位

湖南省女性健康援助行动办公室

#### 承办单位

长沙丽人妇产医院

#### 预约方式

◎预约热线：0731-84152679（湖南省女性健康援助行动办公室）  
0731-82812222（长沙丽人妇产医院 地址：人民路499号 家润多正对面）  
◎医院地址：www.100LR.com ◎预约截止日期：2010年3月9日-4月10日